

Лето - пора отпусков, поездок и ... штрафов? | Summer - the period of holidays, travels and... fines?

Автор: Сергей Лакутин , [Женева](#) , 05.07.2013.



Никто не хочет обнаружить такое на лобовом стекле своего автомобиля. За нарушение ПДД за рубежом расплачиваться, возможно, придется в Швейцарии. Разъяснения женеvского адвоката.

The violation of traffic rules in other countries may be punished in Switzerland. Comments from a Geneva lawyer.

Summer - the period of holidays, travels and... fines?

С наступлением летних отпусков, многие отправляются в путешествия, дальние и не очень. Кто-то предпочитает летать на самолете, кто-то выбирает автомобиль как средство передвижения. Последних подстерегает опасность в виде штрафов за нарушение правил дорожного движения в другой стране. Многие, увидев штраф, к

примеру, за неправильную парковку на лобовом стекле автомобиля, просто выбрасывают его, не заботясь о последствиях и полагая, что «в Швейцарии их не достанут». Так ли это, и каковы опасности неуплаты дорожных штрафов за границей?

Прежде всего, необходимо отметить, что на сегодняшний день в Европе не существует общепринятого стандарта обмена информацией в случае нарушений правил дорожного движения. Таким образом, законодательная база и способы получения и передачи информации зависят от конкретной страны. Некоторые государства, к примеру, Германия, Лихтенштейн, Голландия и Австрия, предусматривают обмен данными напрямую с кантонами Швейцарии, без привлечения федеральных властей. Это означает, что эти страны могут направить запрос в Швейцарию о предоставлении информации, необходимой для идентификации транспортного средства и его владельца. Затем, основываясь на полученных данных, власти могут направить решение и штраф напрямую нарушителю закона.

Из некоторых стран, в том числе, Словении, Испании, Бельгии, Дании, Греции, Финляндии, Норвегии, Польши и Португалии, заявки поступают в Федеральный офис полиции в Берне, который затем работает с кантонами по сбору и передаче информации.

Со следующими государствами пока не предусмотрен обмен данными: Словения, Испания, Чехия, Венгрия, США, Великобритания, Монако. Тем не менее, швейцарские власти могут предоставить информацию в случае запроса одной из этих стран. Каждая заявка рассматривается отдельно, при этом принимается во внимание серьезность нарушения.

Самое тесное сотрудничество в сфере нарушений правил дорожного движения предусмотрено с Германией и Францией. С этими странами Швейцария заключила двусторонние соглашения, которые предусматривают не только обмен информацией, возможность прямой пересылки штрафов, административную помощь, но также взаимную поддержку по принудительному взысканию штрафов (на данный момент механизм взыскания штрафов работает исключительно с Францией), если сумма штрафа составляет не менее 70 евро.

Стоит подчеркнуть, что сотрудничество распространяется на все виды нарушений правил дорожного движения – превышение скорости, неправильная парковка, вождение в состоянии алкогольного опьянения и т.д. Кроме того, компетентные службы Швейцарии могут начать свою процедуру против провинившегося в другой стране автомобилиста, в случае серьезного нарушения. Это означает, что Швейцария может назначить штраф или лишить водительских прав, даже если правонарушение произошло за границей.

Подобные неприятности могут стать последствием нарушения правил дорожного движения во Франции. При превышении скоростного режима на 50 км/ч, французские власти автоматически передают информацию швейцарским коллегам. Помимо штрафа и запрета на вождение на территории Франции, незадачливого водителя может ждать еще более суровая санкция на родине – лишение прав на три месяца.

Автомобилисты, выбирающие не платить штрафы за границей, сильно рискуют. Даже в отношении стран, с которыми у Швейцарии не подписано каких-либо соглашений о сотрудничестве. При новой поездке за границу, при любом полицейском, пограничном или таможенном контроле, вам могут припомнить ваш долг и заставить оплатить сумму штрафа, уже существенно увеличенную. В случае серьезного нарушения, нельзя исключить и изъятие транспортного средства, а также и тюремный срок.

Сергей Лакутин - адвокат Женевской коллегии адвокатов, член Швейцарской ассоциации адвокатов, www.slegal.ch

[Женева](#)

Source URL: <http://nashgazeta.ch/news/swiss/15863>